

महत्वपूर्ण एवं खास

कोयला लेकर जा रही पिकअप

अनियंत्रित होकर बीच सड़क पर पलटी कोरबा। रामपुर चौकी अन्तर्गत पुलिस लाइन कोरबा के पास आज सुबह कोयला लेकर जा रही पिकअप अनियंत्रित होकर बीच सड़क पर पलट गई। गाड़ी पलटने से डाले में लोड कोयले की बोerियां सड़क पर बिखर गईं। दुर्घटना के बाद से यातायात व्यवस्था भी बिगड़ गई और आने जाने वालों को दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। कोयला लेकर जा रही पिकअप किसकी है यह जानकारी अभी स्पष्ट नहीं हो सकी है। बोerियों में भरकर जिस तरह से कोयला ले जाया जा रहा था इससे संदेह है कि कोयला चोरी का भी हो सकता है। हालांकि पुलिस की जांच पड़ताल के बाद ही स्पष्ट हो सकेगा कि कोयला लेकर जा रही गाड़ी किसकी थी और कहां लेकर जा रही थी। कोयला कहां से लोड होकर निकली थी और कहां ले जाया जा रहा था यह भी स्पष्ट नहीं हो सका है। दुर्घटना के बाद चालक वाहन को छोड़कर मौके से फरार हो गया है।

छत्तीसगढ़ पेंशनधारी कल्याण संघ की बैठक आयोजित हुई

कोरबा। छत्तीसगढ़ पेंशनधारी कल्याण संघ जिला शाखा की बैठक घंटाघर ओपन थियेटर में आयोजित हुई। इसमें पेंशनरों की समस्या पर चर्चा की गई। बैठक में संघ के जिलाध्यक्ष आरके शर्मा ने बताया कि पेंशनरों को वित्तीय भुगतान डीए आदि के लिए दोनों राज्यों की सहमति वाला प्रावधान धारा 49 :6इ को विधानसभा में अशासकीय संकल्प द्वारा निरस्त कराने प्रांतीय स्तर पर प्रयास किया जा रहा है। 80 वर्ष से अधिक आयु के पेंशनरों को 20 प्रतिशत पेंशन वृद्धि के लिए जर्नली कागजात जमा करने पेंशनर परिचय पत्र के लिए फॉर्म भरने और प्रांताध्यक्ष के आगमन की तैयारी को लेकर चर्चा की गई। बैठक में संघ के संरक्षक डीआर सारथीए आरके वर्माए एसएस तोमरए नागेन्द्र चंद्र गौरहाए केआर टंडनए जेएस पोतेए पीएल चौहानए राजेन्द्र जोशीए जेएल लोधीए जेपी श्रीवास्तवए केबीएल स्वर्णकारए पीआर लहरेए एआर श्रीवासए सीपी साहूए आरएस श्याम उपस्थित थे।

एसईसीएल मानिकपुर में वार्षिक सुरक्षा पखवाड़ा का शुभारंभ

कोरबा। एसईसीएल कोरबा क्षेत्र के मानिकपुर खदान में वार्षिक सुरक्षा पखवाड़ा का शुभारंभ किया गया। मैनेजर एचके प्रधान ने ध्वजारोहण कर सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को सुरक्षा की शपथ दिलाई और बताया कि सभी की कार्यकुशलता व सतर्कता से ही वर्ष 2021 में शून्य दुर्घटना का लक्ष्य हासिल किया गया। मानिकपुर के महाप्रबंधक दीपक पंडुड़ा ने कहा कि 25 फरवरी को वार्षिक सुरक्षा निरीक्षण होगा और निरीक्षण टीम के सुझाव को ध्यान में रख कर आगे कदम उठाया जाएगा। कोयला उत्पादन को लेकर उन्होंने कहा कि अधिकारी व कर्मचारियों की मेहनत से इस वर्ष भी समय से पहले उत्पादन का लक्ष्य हासिल कर लिया जाएगा। इस दौरान सुरक्षा अधिकारी इस्माइल कुरैसी, जेसी ठाकुर वरिष्ठ प्रबंधक, विनोद सिंह, सुरेश कुमार के अलावा श्रमिक संघ प्रतिनिधि व कर्मचारी उपस्थित रहे।

मृत मजदूर के परिवार को निरीक्षक विजय चेलक के प्रयास से 10 लाख रुपए का चेक मिला

कोरबा। लैंको प्लांट में हुए हादसे में मृत मजदूर के परिवार को निरीक्षक विजय चेलक के प्रयास से सोमवार को 10 लाख रुपए का चेक मिला। उरगा थाना क्षेत्र स्थित लैंको प्लांट में 3 दिन पहले कार्य के दौरान ऊंचाई से गिरकर मजदूर दुर्गेश धैर्य की मौत हो गई थी। घटना के बाद मजदूरों ने आक्रोशित होकर काम बंद कर धरना प्रदर्शन किया था। यूनियन ने भी मृतक के परिजन को उचित मुआवजा व परिवार के एक सदस्य को नौकरी देने की मांग की थी। उरगा थाना प्रभारी निरीक्षक विजय चेलक ने इसके लिए दबाव बनाया तो देका कंपनी उक्त मांगों को मानने को तैयार हुई।

बड़े-बुजुर्गों ने मातृभाषा में कहानी सुनाकर स्कूली बच्चों को किया प्रेरित

जिले के सभी प्राथमिक विद्यालयों में हुआ कहानी उत्सव का आयोजन

रायगढ़। राज्य परियोजना कार्यालय समग्र शिक्षा के निर्देशानुसार बच्चों में मूलभूत और बुनियादी साक्षरता के विकास एवं सुनने की कौशलता में पारंगत बनाने के उद्देश्य से अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस 22 फरवरी 2022 को रायगढ़ जिले के सभी प्राथमिक खण्ड में कहानी उत्सव का आयोजन किया गया। कहानी सुनाने स्थानीय समुदायों के बड़े बुजुर्गों को आमंत्रित किया गया, जिसमें सभी ने अपनी-अपनी



स्थानीय भाषा/मातृभाषा में बच्चों को मनोरंजक, प्रेरक कहानी सुनाए। कहानी उत्सव मनाने का प्रमुख उद्देश्य बच्चों में सुनने और सुनकर अपनी भाषा में लिखने की कौशल का विकास करना है। उल्लेखनीय है कि छत्तीसगढ़

को नजदीक से जानने, समझने और प्रसारित करने का शक्ति माध्यम है। कहानी सुनाना और किसी के कल्पनाओं को स्थानीय परिवेश में जोड़कर समुदाय और विद्यालय के अन्तःक्रिया करके बच्चों में अपनी मातृभाषा के प्रति जागरूकता करने का सार्थक प्रयास है। कहानी एक बहुभाषी, बहुसंस्कृति होता है जो समुदाय, विद्यालय और बच्चों के समग्र के विकास के लिए महत्वपूर्ण है। नौमिहालों को कहानी बहुत पसंद होता है। स्थानीय भाषा में बड़े बुजुर्गों से कहानी सुनने के अवसर मिलने से सुनने एसमझने, कल्पना करने की क्षमता का विकास होता है। कहानी

सुनने और मातृभाषा के प्रति जन जागरूकता की भावना को मजबूत करने के उद्देश्य से अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस के अवसर पर रायगढ़ जिले के सभी प्राथमिक विद्यालयों में कहानी उत्सव मनाया गया। जिला मिशन समन्वयक देवांगन ने बताया कि कलेक्टर महोदय के निर्देशन में और जिला शिक्षा अधिकारी आर.पी.आदित्य के कुशल मार्गदर्शन में जिले के सभी प्राथमिक विद्यालयों में अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस के अवसर पर कहानी उत्सव का आयोजन किया जाना है।

जमीन के बदले पैसा और ठेका नहीं, स्थाई रोजगार देना होगा

कोरबा। रोजगार व पुनर्वास की मांग को लेकर जारी धरना में अखिल भारतीय किसान सभा के संयुक्त सचिव व संयुक्त किसान मोर्चा से जुड़े बादल सरोज शामिल हुए। उन्होंने कहा कि जमीन किसानों का स्थाई रोजगार का जरिया होता है। सरकार ने जमीन लेकर किसानों की जिंदगी के एक हिस्सा को छीन लिया है। इसलिए जमीन के बदले पैसा और ठेका नहीं, स्थाई रोजगार देना होगा। छोटे-बड़े सभी खातेदार को नौकरी देना होगा। इस दौरान कोयला मंत्री का पुत्रवा भी फूँका गया।



के प्रशिक्षण शिविर को संबोधित करने के लिए कोरबा आए अखिल भारतीय किसान सभा के संयुक्त सचिव बादल सरोज सोमवार धरना स्थल पर पहुंचे और भू-विस्थापितों की मांग को जायजा बताया। उन्होंने उपस्थितजनों से कहा कि एकता बना कर इसी तरह डटे रहे, तो एसईसीएल धरना स्थल आकर सभी

किसानों को अर्जन के समय की पुनर्वास नीति के हिसाब से नियुक्ति पत्र प्रदान करने मजबूर होगा। उन्होंने कहा कि भू-विस्थापितों की एकता को तोड़ने का प्रयास किया जा रहा है। लेकिन प्रबंधन के दलालों के झंसे में मत आए और अपनी एकता को दूसरे गांवों के लोगों के साथ मिलकर और मजबूत बनाए। संघर्ष के अलावा और कोई रास्ता नहीं बचा है। दिल्ली में चले किसान आंदोलन की तरह डटे रहिये, संघर्ष करने वालों की ही जीत होती है। उल्लेखनीय है कि 31 अक्टूबर को लंबित प्रकरणों पर रोजगार देने की मांग को लेकर कुसमुंडा खदान बंद

करने के बाद एसईसीएल के महाप्रबंधक कार्यालय के समक्ष दस से ज्यादा गांवों के भू-विस्थापित अनिश्चित कालीन धरना पर बैठे हुए हैं। इस मौके पर छत्तीसगढ़ किसान सभा के अध्यक्ष संजय पारते ने सभा को संबोधित करते विस्थापन के खिलाफ और रोजगार के लिए संघर्ष को इस देश में चल रहे व्यापक राजनैतिक संघर्ष का एक हिस्सा बताया। उन्होंने कहा कि देश में आजादी के बाद से अब तक विकास परियोजनाओं के नाम पर करोड़ों लोगों को विस्थापित किया गया है और अपने पुनर्वास और रोजगार के लिए अभी भटक रहे हैं। सरकार की कारपोरेटस्त नीतियां जरूरतमंदों की आजीविका और प्राकृतिक संसाधनों को उनसे छीन रही है।

किशोर बालिका को शादी का प्रलोभन देकर अनाचार फिर बदनाम करने की धमकी देकर शारीरिक शोषण

सरिया पुलिस आरोपी युवक को गिरफ्तार कर भेज जेल

रायगढ़। सरिया थानाक्षेत्र निवासरत नाबालिग बालिका दिनांक 20.02.2022 को अपने परिजनों के साथ थाना सरिया आकर आरोपी विश्वजीत सिदार निवासी जलगाढ़, सरिया के विरुद्ध पिछले डेढ़ साल से शारीरिक शोषण करने के संबंध में लिखित आवेदन दिया गया। थाना प्रभारी सरिया उप निरीक्षक कमल किशोर पटेल द्वारा महिला संबंधी गंभीर अपराध की सूचना से पुलिस अधीक्षक अभिषेक मीना, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक लखन पट्टेल तथा एसडीओपी सारंगढ़ प्रभात

पटेल को अवगत कराया गया। महिला संबंधी अपराधों पर संवेदनशील एस्प्री मीणा एवं वरिष्ठ अधिकारियों के मार्गदर्शन पर थाना प्रभारी सरिया द्वारा तत्काल पीड़िता का महिला अधिकारी से एफआईआर एवं कथन लेखबद्ध करारक मेडिकल आदि की औपचारिकताएं पूर्ण करते हुए आरोपी के घर दबिश दिया गया जो गिरफ्तार के भय से फरार हो गया। थाना प्रभारी सरिया के.के. पटेल अपने सक्रिय मुखबिरों को आरोपी के गांव, घर या आसपास देख जाने की सूचना देने निर्देश किया गया कि आज दिनांक 22.02.2022 को मुखबिर द्वारा आरोपी विश्वजीत सिदार पिता नृपराज उम्र 23वर्ष निवासी जलगाढ़ थाना सरिया के घर आने

और फिर ओडिशा की ओर जाने के निकले की जानकारी दिया गया जिस पर थाना प्रभारी द्वारा अचलबं बं आरोपी गिरफ्तारी के लिये रवाना होकर आरोपी के फरार होने के पूर्व आरोपी को गिरफ्तार कर थाना लाया गया जिसे आज दिनांक 22.02.2022 को पोक्सो एक्ट में गिरफ्तार कर रिमांड पर भेजा गया है। पीड़ित बालिका बताई कि आरोपी विश्वजीत सिदार माह सितम्बर 2020 से प्रेम प्रसंग में शादी का प्रलोभन देकर शारीरिक संबंध बनाया जिसके बाद बालिका को बदनाम करने की धमकी देकर उसका वैहिक शोषण कर रहा था। बालिका जब विश्वजीत सिदार को शादी का दबाव बनाई तो विश्वजीत अपने घर से कहीं भाग गया था।

दिनांक 20/02/2022 को बालिका अपने परिजनों को विश्वजीत सिदार की करतूत बताई। तब परिजनों से सलाह मशवरी बाद बालिका द्वारा विश्वजीत सिदार पर अपराध दर्ज कराया गया। आरोपी विश्वजीत सिदार पर थाना सरिया में अप.क्र. 37/2022 धारा 376 IPC 4, 6 Pocco Act के तहत कार्रवाई कर गांव से ओडिशा फरार हो रहे आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है। पुलिस अधीक्षक अभिषेक मीणा के दिशा निर्देशन पर थाना प्रभारी सरिया के.के. पटेल, पोक्सो एक्ट के मामलों में आरोपी को शीघ्र कड़ी सजा दिलाने पुख्ता साक्ष्यों के साथ चालान न्यायालय पेश किये जाने में जुटे हैं।

कबाड़ सहित पिकअप वाहन जब्त

कोरबा। पुलिस अधीक्षक कोरबा भोजराम पटेल द्वारा अवैध कारोबार शराब, गाँजा, डीजल, कबाड़ चोरी के रोकथाम हेतु सभी थाना चौकी प्रभारी प्रभारियों को निर्देशित किया गया है। इसी क्रम में दिनांक 21 फरवरी 2022 को देहात ध्रमण के दौरान रजगामार पुलिस को मुखबिर से सूचना प्राप्त हुई की पिकअप वाहन क्रमांक सीजी 10 सी 9488 में चोरी का लोहे का कबाड़ समान भरा हुआ है। उक्त सूचना की तद्वकी साइट पर कार्रवाई हेतु चौकी प्रभारी रजगामार सजिन सुरेश कुमार जोगी एवं हमराह स्टाफ द्वारा



एक सफेद रंग का पिकअप क्रमांक सीजी 10 सी 9488 रोककर पुख्ताछ करने पर चालक अपना नाम मनहरण साहू होना बताया। वाहन की तलाशी लेने पर पिकअप में 300 किलोग्राम करीब लोहे का कबाड़ रखा होना पाया गया जिसे पुख्ताछ करने पर सूचना की तद्वकी साइट पर कार्रवाई हेतु चौकी प्रभारी रजगामार सजिन सुरेश कुमार जोगी एवं हमराह स्टाफ द्वारा

न्यायिक कर्मचारियों को मिला सायकल वाहन स्टेण्ड पार्किंग की सौगात

कोरबा। जिला न्यायालय के कर्मचारियों के वाहनों के उचित रख-रखाव के प्रयोजन से न्यायिक कर्मचारियों के लिये पी.डब्ल्यू.डी. कार्य एजेंसी के माध्यम से सायकल स्टेण्ड शेड का निर्माण कराया गया है। जिसका उद्घाटन जिला एवं सत्र न्यायाधीश कोरबा बी.पी. वर्मा के कर कमलों के द्वारा किया गया। इस अवसर पर न्यायिक अधिकारीगण राजीव कुमार विशेष न्यायाधीश, एस्ट्रेसिटी एक्ट कोरबा सुश्री संघरला भतपहरी, प्रथम अतिरिक्त जिला न्यायाधीश श्रीनिवास तिवारी, अपर सत्र न्यायाधीश एफ.टी.सी., वंदना वर्मा, मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट रूप नाथयण पठारे, अति. मुख्य न्यायिक मजि. कोरबा, हरिश चन्द्र मिश्र, द्वितीय व्यवहार न्यायाधीश वर्ग-एक बृजेश राय, तृतीय व्यवहार



न्यायाधीश वर्ग-एक अंजली सिंह, चतुर्थ अतिरिक्त व्यवहार न्यायाधीश वर्ग-दो कोरबा एवं शीलत निकुंज, सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण कोरबा, वरिष्ठ अधिवक्तागण अशोक कुमार तिवारी, सी0के0 शर्मा, गणेश कुलदीप, चन्द्रदीप शर्मा, दौलत राम सारथी, प्रशासनिक अधिकारी प्रदीप कुमार गुप्ता, कोर्ट मैनेजर राजेन्द्र भार्गव एवं समस्त न्यायिक कर्मचारीगण मौजूद रहे।

पत्रकार पर फर्जी मामला दर्ज, पत्रकारों ने ज्ञापन सौंपा

कोरबा। अखिल भारतीय पत्रकार सुरक्षा समिति छत्तीसगढ़ के प्रदेश अध्यक्ष गोविंद शर्मा ने कहा कि प्रदेश में लगातार पत्रकारों पर हो रही एफआईआर सरकार के लिए आने वाले चुनाव में मुसीबत न बन जाये। चौथे स्तम्भ के साथ लगातार प्रदेश में पुलिस की गैर जिम्मेदाराना हरकत दिखाई दे रही है और हो सकता है भूषेण सरकार के खिलाफ भी कहीं साजिश हो रही हो कि भूषेण सरकार के खिलाफ पत्रकार दुष्प्रचार करें, जिससे सरकार को कमजोर किया जा सके क्योंकि भूषेण बंधेल पहले मुख्यमंत्री है जिन्होंने पत्रकार सुरक्षा कानून की बात की और उसे कानून



बनाने पर भी कार्य किया। छत्तीसगढ़ देश का पहला राज्य है जिसने पत्रकार सुरक्षा कानून का ड्राफ्ट बना लिया जिसे कानूनी प्रक्रिया में जल्द लाने का प्रयास कर रही है। अखिल भारतीय पत्रकार सुरक्षा

समिति छत्तीसगढ़ के प्रदेश उपाध्यक्ष दीपक साहू और जिला अध्यक्ष अरुण सांडे के नेतृत्व में पत्रकार साथियों ने बैकुंठपुर एस्प्री और पटना थाना प्रभारी को हटाने मुख्यमंत्री भूषेण बंधेल व पुलिस महानिदेशक अशोक जूनेजा के नाम अतिरिक्त पत्रकार सुरक्षा कानून अभिषेक वर्मा को ज्ञापन सौंपा, जिसमें बताया गया कि कोरिया जिले के पत्रकार साथी रवि रंजन सिंह के द्वारा सोशल मीडिया में वायरल चैट को लेकर एक लेख प्रकाशित किया गया था जिसमें

विभाग के कई कर्मचारियों के नाम सामने आए थे। न्यूज महासचिव के बाद बैकुंठपुर पुलिस अधीक्षक की शह पर बिना जांच पड़ताल किये पत्रकार रवि रंजन सिंह के ऊपर फर्जी मामला दर्ज कर दिया गया और उनके निकट जनों को एक अपराधी की भाँति बिना किसी सर्च वॉरंट के तथा बिना दूसरे जिले के लोकल पुलिस एवं परिवार जनों को सूचना दिए सूजपुर जिले से पटना थाने में लाकर मारपीट की गई। एजिसमें एक महिला एवं उसके 13 वर्षीय नाबालिग बच्चे को मानसिक एवं शारीरिक क्षति पहुंची है।

Advertisement for Social Justice Union (SJU) featuring a logo, contact information, and a large headline in Hindi: 'आधिकार से न्याय तक' (From Rights to Justice). The ad includes details about legal services, a list of members, and a website URL: www.nyaysakshi.com.